



Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2022

Επίκαιρη ερώτηση

Προς Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Αναλγησία απέναντι στο ΕΝΕΕΓΥΛ Περιστερίου

Για χρόνια είναι γνωστή η έλλειψη σύγχρονου κτιρίου για τη στέγαση του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνάσιου-Λύκειου Περιστερίου (ΕΝΕΕΓΥΛ). Δύο σχεδόν μήνες έχουν περάσει από την έναρξη της σχολικής χρονιάς και τα προβλήματα για τους μαθητές και τους γονείς τους παραμένουν άλυτα. Οι ξαφνικές αποφάσεις της δημοτικής αρχής Περιστερίου και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Γ' Αθήνας να μεταφερθεί το ΕΝΕΕΓΥΛ Περιστερίου στο 14ο Γυμνάσιο χωρίς καμία προετοιμασία και μελέτη καταλληλότητας, όχι μόνο δεν πρόσφεραν ουσιαστική λύση, προκάλεσαν επιπλέον προβλήματα σε άλλα δύο σχολεία.

Εν αναμονή της μεταστέγασης αυτής, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, η Δ/ση του ΕΝΕΕΓΥΛ καθώς και μεμονωμένοι γονείς προσπάθησαν επανειλημμένα με οχλήσεις τους προς τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να επισημάνουν τις δυσμενείς συνθήκες που διαμορφώθηκαν, χωρίς ωστόσο αποτέλεσμα. Κύριο ζήτημα παραμένει η ανυπαρξία αιθουσών για το σύνολο των παιδιών σύμφωνα με τα πρότυπα του ειδικού σχολείου γεγονός που δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο για τη σωματική υγεία των μαθητών αλλά και την ψυχική τους ισορροπία. Αν και στο σχολείο φοιτούν παιδιά με βεβαρημένη υγεία και ψυχοκοινωνικά χαρακτηριστικά, τα παιδιά αυτά συνεχίζουν να δέχονται συμβουλευτική/θεραπευτική και νοσηλευτική υποστήριξη, καθημερινά σε διαδρόμους και παγκάκια καθώς δεν υπάρχει διακριτή αίθουσα πρώτων βοηθειών, αίθουσα συμβουλευτικής, αίθουσα εργοθεραπευτικής υποστήριξης. Επιπλέον, λείπουν δέκα αίθουσες θεωρητικής διδασκαλίας, με αποτέλεσμα τα τέσσερα (4) από τα δέκα (10) τμήματα να φιλοξενούνται στο αμφιθέατρο του σχολείου. Δύο επιπλέον τμήματα στεγάζονται στις εργαστηριακές αίθουσες προκαλώντας τη διακοπή της λειτουργίας των εργαστηρίων. Παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που θα έπρεπε να είναι το ανώτερο 9 άτομα σε ένα τμήμα αναγκάζονται να βρίσκονται μέχρι και 4 τμήματα σε μια αίθουσα, η οποία δεν είναι σταθερή καθώς εξαρτάται από το ποια αίθουσα θα παραχωρήσει το συστεγαζόμενο ΕΠΑΛ.

Λόγω των παραπάνω συνθηκών, σύμφωνα με καταγγελίες των γονιών τα περισσότερα παιδιά εμφανίζουν το τελευταίο διάστημα αυξημένο άγχος, ένταση και εκφράζουν άρνηση να πάνε σχολείο. Παρά τις εξαιρετικές προσπάθειες του εκπαιδευτικού προσωπικού σε αυτές τις αντίξοες συνθήκες, οι πραγματικές εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών του ΕΝΕΕΓΥΛ Περιστερίου, όχι μόνο δεν καλύπτονται με όρους ασφάλειας και ποιότητας, αλλά δημιουργούνται νέες ως απόρροια των επισφαλών και επικίνδυνων συνθηκών λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Καθώς υπήρξε προηγούμενη δέσμευση να επισκευαστεί το παλαιό διδακτήριο προκειμένου να στεγάσει το ΕΝΕΕΓΥΛ, ενώ ταυτόχρονα η απουσία σταθερού, κατάλληλα διαμορφωμένου σχολικού περιβάλλοντος, επιδρά εκτός των άλλων αρνητικά και στην ψυχοκινητική ανάπτυξη των μαθητών

Ερωτάται η Υπουργός:

1. Γνωρίζετε τις συνθήκες κάτω από τις οποίες κάνουν μάθημα οι 178 μαθητές του ΕΝΕΕΓΥΛ έως και σήμερα από το άνοιγμα των σχολείων και τι απαντάτε στις τόσες οικογένειες που από την αρχή της χρονιάς ακούν μόνο ευχολόγια όταν η σχολική τους καθημερινότητα έχει μετατραπεί σε “επικίνδυνη αποστολή”; Αν ναι, σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το υπουργείο προκειμένου να αποτρέψει την απαράδεκτη αυτή κατάσταση;
2. Δεσμεύεστε να προχωρήσετε στις απαραίτητες ενέργειες έτσι ώστε να παραχωρηθούν οι προσωρινά κλειστές αίθουσες που δεν χρησιμοποιούνται από παρακείμενα σχολεία για να στεγαστούν με ασφάλεια και σταθερότητα τα 10 τμήματα (76 μαθητές) του Γυμνασίου;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης